



COMITATO DI GESTIONE RISERVA NATURALE REGIONALE “ PUNTA ADERCI” VERBALE N. 86 del 08.06.2023

I rappresentanti del Comitato di Gestione, nominati con deliberazione della Giunta Comunale n. 47 del 03.03.2022, e successiva deliberazione n. 9 del 26.01.2023, debitamente convocati (nota prot. 26580 del 21.04.2023), si sono riuniti alle ore 10.00 del giorno 08.06.2023 in modalità sincrona a distanza sulla piattaforma google meet.

Sono presenti:

1. Dott.ssa Presenza Roberta- rappresentante Comitato “Terre di Punta Aderci” - Componente;
2. Dott. Gianluca Casciato, rappresentante associazioni ambientaliste;
3. Il Dirigente Avv. Luca Mastrangelo - Componente;
4. L'Assessore Gabriele Barisano, delegato dal Sindaco– Presidente.

Assente l'Ing. Nicola Bernabeo – Rappresentante ARAP (già Coasiv) – Componente.

Svolge le funzioni di segretario, l'Arch. La Palombara Gisella.

Verificato il numero legale, il Dirigente invita il Comitato ad iniziare la discussione degli argomenti all'ordine del giorno.

- 1) Scuola dell'infanzia paritaria Bianconiglio. Richiesta utilizzo gazebo Punta Penna (prot. 34127 del 24.05.2023);

L'Arch. La Palombara comunica che è stata effettuata la consegna in via d'urgenza del servizio di gestione della Riserva a partire dal primo giugno. Il Comitato esprime parere favorevole demandando il controllo al gestore della Riserva.

- 2) Coro Polifonico Histonium – Richiesta utilizzo gazebo spiaggia Punta Penna (prot. 34133 del 24.05.2023).

Il Comitato, in considerazione del fatto che, l'attività richiesta, richiama un elevato numero di persone, esprime parere favorevole richiedendo al gestore della Riserva la presenza di proprio personale durante lo svolgimento della manifestazione al fine di garantire il controllo e la sicurezza dei partecipanti.

- 3) Il Presidente chiede di introdurre un ulteriore argomento all'ordine del giorno del Comitato, inerente la richiesta pervenuta per le vie brevi dalla guida Torino Angela che intende eseguire attività di escursioni nella Riserva tutti i venerdì nel periodo estivo, con gruppi di 15/20 partecipanti.

Il Comitato, in considerazione della genericità della richiesta, pur esprimendo parere favorevole all'iniziativa, ritiene necessario chiedere integrazione riguardante sia il percorso che l'orario delle escursioni, raccomandando di rispettare le aree tutelate e di raccordarsi con il gestore della Riserva per il necessario controllo durante le attività.

Il Presidente rappresenta al Comitato la necessità di intervenire lungo la via verde che attraversa la riserva per la pulizia e lo sfalcio dell'erba da parte della Provincia, ente proprietario della struttura. Il Comitato chiede all'Ufficio Parchi e Riserve di farsi promotore di una nota di richiesta di intervento da indirizzare alla Provincia di Chieti.



Alle ore 11,00 esauriti gli argomenti in discussione all'ordine del giorno, la riunione si conclude.

I Componenti

f.to Avv. Mastrangelo Luca

f.to dott.ssa Roberta Presenza

f.to dott. Gianluca Casciato

Il Presidente

f.to Ass. Gabriele Barisano

Il segretario

f.to Arch. La Palombara Gisella